

集团建设者亮相央视特别节目

本报讯(记者冯仙惠)劳动节前夕,由中华全国总工会、中央广播电视总台联合录制的“中国梦·劳动美——永远跟党走 奋进新征程”2021庆祝“五一”国际劳动节特别节目,在集团匠心打造的国家会议中心二期工程现场录制。

此次庆“五一”特别节目以“中国梦·劳动美”为主题,紧紧围绕迎接建党100周年这条主线,分为“永远跟党走”“劳动最光荣”“奋进新征程”三个篇章,以歌舞、情景表演、致敬环节、音诗画、沉浸式多地联动讲述等表演样式,生动歌颂了中国共产党百年奋斗的光辉历程,展示了工人阶级听党话跟党走,奋进新征程的主力军风采。

本次特别节目录制是集团公司首次承办,自3月底,接到全国总工会和中央电视台的通知后,集团公司高度重视,迅速行动,国会二期项目部从现场环境布置着手,提供现场安保管理以及各种大型机械使用,配备好现场消防设施,配合舞台搭建、停车场协调,对接参演劳模和旗手,沟通参与录制观众,进行了周密的安排。与此同时,集团公司工会多次前往现场进行协调,项目部也是24小时随时待命,及时响应各方需求,全力确保节目录制的顺利进行。

“同舟嘛共渡海让路,号子嘛一喊浪靠边……”来自集团的全国劳动模范陶建伟、高玉爱等9位劳模代表与来自各行各业的劳模一道走上舞台,共同高唱《众人划浆开大船》。铿锵的歌声、质朴的表演,交汇成全场经久不息的热烈掌声。与此同时,集团90名青年组成红旗手方阵,68名职工组成舞台方阵,500多名职工代表组成观众方阵,大家着装齐整,“建工红”热力无限撼动全场。

“能够参与到庆‘五一’特别节目的录制,我们感到无比自豪,同时也深受鼓舞,让我们更加充满前行的力量,在今后的工作中立足岗位、奉献拼搏、勇当冠军,以优异成绩庆祝建党100周年。”节目录制完成后,集团公司劳模代表和职工激动地说。



集团90名青年组成红旗手方阵,68名职工组成舞台方阵,500多名职工组成观众方阵,大家着装齐整、精神抖擞,“建工红”热力无限撼动全场,展现出新时代建设者昂扬的精神风貌。 祖戈/摄



集团各单位开展“五一”走访慰问活动 把慰问和祝福送到一线建设者身边

本报讯 火红的五月,广大劳动者迎来了自己的节日,他们用满腔的热情歌唱劳动,他们用辛勤的汗水创造奇迹。劳动节之际,集团各单位走访慰问一线职工、劳动模范及职工家属,向他们致以节日的问候和美好的祝愿。

“没想到你们工作这么忙,还到家里来看我,感谢公司的关怀。”五建集团工会主席走访慰问了北京市劳模吴波和张瑞彪,送去了“温暖服务包”和慰问品,表达了节日的问候和祝福。

劳动节当天,总承包部领导班子来到雄安容东片区B2组团项目、管岗搅拌站、宣武医院对口援建项目,为节日期间坚守一线的职工送去慰问品,并勉励大家充分发挥工作主动性和创造性,高质量完成建设任务,在雄安新区打响北京建工品牌。

“我们代表公司向大家致以诚挚的问候和节日的祝福。”六建集团工会开展了

走访慰问活动,为一线建设者送去了慰问品,并鼓励大家发扬爱岗敬业、吃苦耐劳、甘于奉献的精神,高质量完成各项工程建设任务。

机器轰鸣,车辆穿梭,工人们干劲十足,北京地铁17号线墩甲村车辆段工程建设现场一派忙碌景象。劳动节之际,项目部启动了“创新实干勇争先”劳动竞赛活动。北京市总工会携手劳动日报社为劳动者们送上了一份“神秘”礼物——最美微笑照。“收到市总工会和项目部准备的礼物,我非常开心,这也是我最满意的一张工作照。我们将脚踏实地勇争先,撸起袖子加油干,继续为首都建设贡献力量。”现场工人开心地用照片组成“五一”字样,欢度节日。

奋战在机施集团各项目的职工不仅收到了节日慰问品,还补充了丰富的“精神食粮”。在慰问广大职工的同时,我们还开展了“战地书香”送书到一线活动,满足大家多

面、多样性的阅读需求,营造浓厚的学习氛围。”机施集团工会负责人介绍说。

“我们一定不辜负企业的关心和关爱,坚决完成各项工作任务。”新材公司领导班子分头走访慰问了基层单位坚守一线的职工,为他们送去了慰问品,详细询问了大家的工作和生活情况,勉励大家真抓实干,为企业高质量发展添砖加瓦。

“施工现场条件艰苦、工期紧张,大家能够舍小家、顾大家,在节日期间坚守岗位,我对大家的辛勤付出表示衷心的感谢。”装饰集团领导班子与一线建设者亲切交谈,了解项目进展情况,并叮嘱后勤保障部门做好工作,让每一名建设者都能在工地上过一个暖心、舒心的节日。

投资公司领导班子成员带队走访慰问了山西小牛管廊公司的建设者,向全体员工致以节日的问候,并勉励广大员工团结一心、协同作战,确保按照计划时间节点如期完成项

目建设。

“咱们项目能获评北京市首个扬尘治理‘绿牌’工地非常不容易,感谢大家的辛苦付出,祝大家节日快乐。”在百万庄北里居民住房改善项目(A地块),建工博海公司工会负责人带队为一线建设者送去了慰问品和节日祝福,详细了解了项目建设进展情况和工人工作生活情况,并叮嘱大家劳逸结合,度过一个快乐的节日。

“大家在工作和生活上有什么困难,一定和项目沟通,项目部就是大家的‘娘家’。”山西公司工会负责人带队深入重点项目,向劳动节期间坚守生产一线的职工致以亲切的问候,并叮嘱大家注意安全、保重身体,以饱满的精神状态投入到紧张的工作中。

此外,集团其他各单位也纷纷开展了慰问活动,把最暖心的问候和最真挚的祝福送到一线建设者身边,让坚守岗位的职工度过了一个暖心、舒心的劳动节。



国道109新线高速公路项目举办党史学习教育专题辅导讲座

本报讯(通讯员王朋)近日,市政路桥总承包二部国道109新线高速公路项目举办了“学党史、铭初心、促发展”党史学习教育专题辅导讲座,项目全线及属地乡镇、村400余名党员参加了活动。

活动邀请全国党建研究会特约研究员、原红旗出版社副总编辑黄苇町教授进行专题授课。黄苇町以“重温党的光辉历程,传承党的优良传统”为主题,从真信真学真用马克思主义、密切联系群众、发展党内民主、把人民放

在心中最高位置、全面从严治党等七个方面进行了深入浅出的讲解。

“我们通过学习,重温党的百年历史,从伟大历史中总结经验、汲取智慧,进一步坚定初心和使命,不断提高自身素质,增强党组织凝聚力和向心力,高质量推进工程建设。”项目负责人说。

接下来,国道109新线高速公路项目将进一步丰富学习形式,扎实开展党史学习教育,激发广大党员干部职工的奋进力量,助力工程高质量建设。

书香四溢 文化润心 集团各单位开展“读书日”活动

本报讯(通讯员刘寅琳)李静 王思文 李磊 段维宣 张敬 徐悦棠)在第26个世界读书日之际,集团各单位纷纷开展形式多样的读书活动,营造浓厚读书氛围,激发广大职工的读书学习热情。

三建公司围绕庆祝建党100周年和“书香企业”文化建设开展了读书座谈会,邀请获评2020年“书香建工”读书活动的优秀组织单位、优秀图书推荐者,分享了建好职工书屋、组织职工喜爱的读书活动、激发职工读书热情等方面的经验。

“‘优秀书籍我推荐’‘图书伴随我分享’‘职工读书的需求我来满足’是我们这次活动的三大环节。”新材天津恒均公司青年职工在读书活动中变身“党史书籍搬运工”,为广大职工提供读书一站式服务,让大家徜徉在书海中,汲取智慧力量。

城乡集团京润园林公司在为职工读好书之余,还重点结合关爱职工身体健康主题,开展了“健康中国,京润在行动”科普宣传活动,邀请专业讲师为职工讲解了急救知识、常见疾病预防和健康生活方式等内容。

“下面由我来朗读一封红色家书。”伴随着朗朗读书声,产业化公司“学党史、感党恩、跟党走”微朗读活动拉开帷幕。活动中,各基层党支部代表精心选取党史经典内

容进行朗读。之后,全体与会党员还开展了接力朗读,大家的声音铿锵有力、饱含深情,将活动推向了高潮。

“本届读书分享会,我们围绕内容新、平台新、形式新的‘三新’特点开展。”技术公司工会和共青团联合开展了第二届读书分享会,聚焦“阅读红色经典,感悟百年历程”,旨在加深职工对党史的学习和了解,丰富精神世界,增强实干本领,为企业高质量发展贡献力量。

瞻仰革命旧址、主题诵读、分享交流……装饰集团职工走进香山革命纪念馆,开展了“读党史、跟党走”读书活动。一位位感人的历史人物、一段段动人的党史故事,让广大职工深刻地感受到老一辈革命家永不褪色的精神力量,进一步坚定了理想信念。

境内外读书达人齐上阵,各种好书不错过。在国际工程公司开展的“四月书香·好书分享”活动中,读书达人们分享着心目中管理、历史、法律、科幻等多个类别的好书,大家还一起畅聊了读书心得和感悟。

此外,集团许多单位和京内外各项目也纷纷组织开展了“读书日”活动,通过读书增长知识、武装思想,做到学以致用、用以促学,为助推企业高质量发展增添助力。

在奋斗中绽放青春风采 过一个不一样的五四青年节

奋斗成才,岗位建功。在五四青年节之际,集团各级团组织纷纷开展多姿多彩的主题活动,弘扬五四精神,展现青春风采,为推动集团高质量发展凝聚青春力量。

表彰先进 对标一流

榜样的力量是无穷的。集团两级团组织分别开展了先进典型评选表彰工作,树立青年学习标杆,勉励青年职工持续奋斗、拼搏逐梦,勇当企业改革发展的排头兵。

“以青春之力量、担青春之使命,在苦干实干中创造成绩、勇当冠军,为企业开启‘十四五’高质量发展新篇章贡献一建青年铁军的先锋力量!”一建公司表彰了10名奋斗在城市建设各条战线的优秀青年。受表彰青年表示,将勇于担当、奋发有为,为企业发展贡献青春力量。

“前期,我们对18名‘杰出青年’候选人进行了个人展示,还组织了网络投票。”在机施集团举办的第七届“杰出青年”表彰座谈会上,11名青年获得表彰,集团应急抢险大队队长李伟作《小汤山的“橙农战士”》主题宣讲,与会青年还以“汇聚青春力量,共谋机施发展”为主题对话“高管”,为企业转型升级建言献策。

“一条游船,劈开了南湖的波浪,十几名热血青年,在运筹一个红色的理想……”伴着装饰青年宣讲团声情并茂的诗歌朗诵,装饰集团“青春向党百年,同心奋进新时代”五四主题团日活动拉开帷幕。活动中,装饰集团对共青团系统2020年度先进集体及个人进行了表彰,装饰集团领导班子成员以及优秀青年代表分享了青春故事。

建工博海公司团委表彰了五四红旗团支部、优秀团干部、青年岗位能手、优秀共青团员等,勉励获奖集体和个人再接再厉、再立新功。

“希望你们立足岗位、履职尽责,弘扬和传承五四精神,做新时代的新青年。”党校团总支

表彰了2020年共青团系统先进个人,以及在“学习红色经典·诠释青年担当”征文比赛中获奖的5位青年。团员青年代表还结合自身工作,畅谈了收获与感悟。

好学深思 精进不休

学习中国共产党党史,邀请老一辈建工人座谈分享,走进劳模工作室……青年节前后,集团各级团组织纷纷开展了丰富多彩的学习活动,为广大青年送去了“别样”的精神食粮。

恒兴集团团总支开展了“恒兴青年讲党史,朝气蓬勃庆华诞”活动,团员们利用业余时间认真学习《中国共产党简史》《习近平新时代中国特色社会主义思想》等书籍,并结合自身工作撰写讲稿,在企业微信公众号“恒兴青年讲党史”专栏刊发,在青年职工中引起了良好反响。

“希望你们不负青春、不负韶华、不负时代。”安装集团团委组织青年走进陶建伟创新工作室参观学习。全国劳动模范陶建伟结合个人成长经历和奋斗故事,为大家上了一堂生动的党课。青年们纷纷表示,既受到了教育和鼓舞,将在今后的工作中牢记初心使命,勇于担当作为。

“我们切身感受到了老一辈北京建工人的信仰与理想、责任与担当,在今后的工作中,我们将怀着对党忠诚的赤子之心、对理想信念的执着追求,攻坚克难、锐意进取,贡献青春力量!”三建公司、四建公司和地产公司团委邀请老一辈建工人,结合党史、企业发展史和个人成长历程,与青年职工交流分享个人感悟。

新材公司开展了“青春心向党,建功新时代”主题团日活动,对过去一年表现突出的团员青年进行了表彰,团员青年还诵读了《邱少云牺牲前的最后一封家书》《黄继光写给母亲的信》等9封家书,从党的百年伟大奋斗历程中汲取青春奋进的智慧和力量。

“站在新的历史起点上,二建青年愿用忠诚和实干向党的百年华诞献礼,为实现中华民族伟大复兴梦贡献自己的青春力量!”在二建公司举办的五四演讲比赛,团员青年们紧扣主题,结合企业发展、自身经历和工作体会,抒情怀、谈感悟,多角度展示了新时代建青青年的良好风貌。

国道通设计院团支部团员青年一起学习了《百家讲坛——五四运动唤醒民众》,重温革命历史、传承红色基因,继承和发扬五四精神。

主题活动 聚力增信

让青春在为祖国、为民族、为人民、为人类的不懈奋斗中绽放绚丽之花。集团多家单位团组织开展了内容丰富的主题活动,在扬青春活力、展青春风采的同时,聚力增信、助力发展。

再现“小汤山速度”背后的故事、疫情期间“停课不停学”目标的实现……总承包部团委与西城区广外街道团工委联合开展了主题宣讲活动,“90后”“00后”青年声情并茂地讲述了抗疫期间不为人知的感人故事。大家还在“火种”卡片上写下了对未来的寄语。

一次青年员工座谈会、一次党史学习教育主题团课、一次革命传统教育,建筑工程总承包部开展了“三个一”主题团日活动,青年们与领导班子面对面座谈交流,集中学习党的历史,并到陶然亭爱国主义教育基地缅怀革命先烈。

“我们把主题团日活动和宣讲、文艺汇演结合起来,突出沉浸式教育,让团员青年‘身临其境’感悟时代发展,传承创新伟大五四精神。”来自技术公司不同专业领域的青年代表以《长征精神:砥砺前行新长征之路》《尽责社会、温暖人心,做新时代奋斗供热器》等主题,交流分享了提升自我的新思考。在“百年恰少年,青春之我”文艺汇演中,技术公司各团支部生动演绎了精彩纷呈的情景剧,再现了五四爱国运动、战火里的青春、青年抗击疫情等历史瞬间,引起了广大职工的强烈共鸣。

“哎呀,太可惜了,我答错了一道题,还得返回上一个考点,不过我相信很快就会追上你们的。”城乡集团以“健步走+党史知识答题”相结合的方式开展了主题团日活动。70余名团员青年一边健步走,一边进行党史知识答题,整个活动紧张刺激,大家不仅锻炼了身体,还巩固了党史知识,收获颇丰。

“将五四活动与党史学习教育相结合,让中国共产党的百年历史走出书本、走入人心。”资源公司30余名青年在妫河森林公园边骑行边学党史知识,度过了一个难忘的节日。

六建集团开展了“献出一份爱心,点亮一份希望”助学活动,青年们为黔东南黎平县雷洞瑶族水族乡的贫困学生们更换了桌椅,购买了文具和体

育用品,创造了更好的学习环境。

到鲁迅博物馆参观学习、祭扫援担专家公墓、开展“读书学党史”主题活动……国际工程公司境内外团员青年因地制宜,开展了形式多样的爱党爱国教育活动。

“作为新时代青年,我们要铭记历史,坚定信念跟党走,为首都建设和企业发展贡献力量。”设计公司和港创瑞博公司团员青年分别来到“一二·九”运动纪念馆,缅怀在中国共产党领导下北京大中学生抗日救国的峥嵘岁月。

此外,国建集团、置业公司、山西公司、都市绿源公司、建工环境公司等单位也纷纷开展了形式多样的五四活动,让广大青年度过了一个有意义的节日。

综合报道



技术公司团员青年朗诵红色诗歌《五四精神,传承有我》。王焯/摄